

С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 156 (4481)

ПОНЕДЕЛЬНИК, 31 декабря 1973 года.

Год издания 38-й
Цена 2 коп.

С ВЫСOKИМИ НАГРАДАМИ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и проявленную трудовую доблесть в выполнении принятых обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия в 1973 году, большая группа передовиков сельского хозяйства Кемеровской области награждена орденами и медалями СССР. В том числе по ПРОМЫШЛЕННОВСКОМУ району награждены:

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Учайкин Александр Данилович — председатель оргкомитета по созданию районного Совета профсоюзов.

Харитонов Виктор Иванович — секретарь парткома колхоза «Ударник полей».

Шмидт Иван Августович — тракторист колхоза имени В. И. Ленина.

Яркин Николай Васильевич — тракторист колхоза «Искра».

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Абрамов Михаил Федорович — главный государственный инспектор по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

Алексеин Михаил Федорович — главный инженер совхоза «Вагановский».

(Окончание. Нач. в № 155).

НАЗЫВАЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ

Бюро обкома КПСС, облисполком, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного соревнования за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия в 1973 году по Кемеровской области и наградили большую группу коллективов и тружеников полей. В том числе по ПРОМЫШЛЕННОВСКОМУ району награждены:

ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ ОБКОМА КПСС, ОБЛИСПОЛКОМА, ОБЛСОВПРОФА И ОБКОМА ВЛКСМ С ВРУЧЕНИЕМ ДЕНЕЖНЫХ ПРЕМИЙ:

— производственный участок колхоза им. Жданова (ведущий участник Н. С. Трусов);

— отделение № 1 совхоза «Заря» (управляющий Б. И. Ка-баржицкий);

— отделение № 2 совхоза «Калинкинский» (А. И. Смалеха);

— отделение № 1 совхоза «Краснинский» (Э. А. Валькер);

— отделение № 2 совхоза «Вагановский» (В. И. Конышев);

— бригада № 2 колхоза «Ленинский путь» (бригадир В. С. Козлов);

— бригада № 2 колхоза «Ударник полей» (С. В. Степанов);

— бригада № 1 колхоза им. Мичурина (Т. И. Таркина);

— производственный участок № 2 колхоза «Путь к коммунизму» (начальник И. Ф. Гуржкос);

— звенья по выращиванию кукурузы: колхоза «Гигант» (звеневою П. И. Хряпин), колхоза «Красное знамя» (В. Г. Заварыкин), колхоза «Рассвет» (М. А. Чесноков).

Кроме того, 48 механизаторов района награждены ценными подарками, туристскими путевками и путевками на ВДНХ, в санатории и дома отдыха.

С наградами, хлеборобы!

ПОЗДРАВЛЕНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ РАЙОНА

Дорогие товарищи! Как и весь советский народ, в обстановке трудового и политического подъема встретили трудящиеся нашего района решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС и седьмой сессии Верховного Совета СССР.

Мы гордимся тем, что труженики колхозов, совхозов, промышленных предприятий и учреждений района успешно завершили третий год девятой пятилетки и тем самым внесли свой достойный вклад в дело построения коммунизма в нашей стране.

Горячо и сердечно поздравляем Вас с наступающим Новым годом и желаем больших трудовых побед, хорошего сибирского здоровья и личного счастья в определяющем году девятой пятилетки.

БЮРО РАЙКОМА КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.



Плакат художника В. Викторова (издательство «Изобразительное искусство»)

Фотохроника ТАСС.

Завершая третий, решающий ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНЕНЫ

Большую победу на финиш года одержали животноводы района: они перевыполнили обязательства по продаже продукции государству. Городам области отгружено свыше 42,2 тысячи тонн молока и 13,2 тысячи тонн

мяса, значительно больше народнохозяйственного плана.

Большинство хозяйств намного перекрыли свои годовые рубежи и увеличили продажу продукции по сравнению с прошлым годом.

Две победы хлеборобов

300000 тонн — столько организованных удобрений намечали вывезти под урожай 1974 года хлеборобы района. И вот победа: обязательство выполнено досрочно, на несколько месяцев раньше! Перегноя доставлено уже свыше 310 тысяч тонн, но работа не прекращается,

Отлично потрудились над удо-

брением полей отряды плодородия из совхоза «Заря», откорм-совхоза, колхозов им. Мичурина, «Ударник полей», «Кубасс», им. Ленина, «Рассвет», «Колос», «Красное знамя», «Новый путь». Большинство из этих хозяйств перевыполнили задание в 1,3—1,8 раза.

И еще один успех хлеборобов:

Заканчивается третий год пятилетки. Коллектив завода «Спецмашдеталь» взятое социалистические обязательства выполнил досрочно, к 26 декабря.

Изготовлено и реализовано продукции сверх плана на 13 тыс. руб., в том числе по товарам народного потребления — на 6 тыс. рублей. Затраты на 1 рубль товарной продукции снижены против плана на 0,9 коп. Большой вклад в общий успех внесли автоматчики хладильно-высадочных автоматов: М. В. Крыловская, А. А. Седнева, М. В. Беселова, штамповщики Н. П. Шилохвостов, А. И. Лапицкий и другие.

Принадлежать человек завершили

все засыпанные семена зерновых культур доведены до кондиций. Из них около половины — до 1—2 класса. Особенно высоких результатов добились полеводы колхоза «Ударник полей»: здесь все семена имеют только первый и второй класс. Более 62—93 процентов посевного материала довели до 1—2 класса земледельцы совхозов «Калинкинский» и «Заря», колхозов «Путь к коммунизму» и им. Ленина.

(Наш корр.)

С хорошим итогом

к настоящему времени личные пятилетние планы. Это М. А. Биткин, В. П. Митин, В. Г. Лысов, Ф. Е. Фомина, М. Н. Инютина, С. И. Ковалев, В. К. Мельник, А. А. Новак, В. М. Анкудинова, Е. Я. Кривокортыев, И. Ф. Кирсанов, Н. П. Шилохвостов, А. И. Лапицкий.

Широко развернувшееся на финише года соревнование ознаменовалось особым трудовым подъемом коллектива отделения ручного ткацкого волочильно-металлического участка. Личные планы

выполнены за IV квартал семь автомастников на рубке ручного текса: Е. А. Карапес, В. Е. Агарков, Ю. С. Коверин, Н. Д. Крыловский, Ю. Н. Шукшин, А. И. Муратов, А. К. Каратыгин.

Благодаря повышению производительности труда, широкому размаху соревнования отставание ликвидировано, годовое задание по ручному тексу выполнено.

А. САРНАВСКАЯ,
председатель завкома
«Спецмашдеталь».



С отличным настроением встречает новый, 1974 год, коллектив Промышленновского объединения «Сельхозтехника». Он добился в решающем году пятилетки высоких результатов. Годовой план по реализации и производству валовой продукции в целом по объединению выполнен уже в ноябре. При этом была достигнута самая высокая в районе производительность труда. За одиннадцать месяцев она составила свыше 130 процентов.

Перевыполнена и план товарооборота.

Эти показатели не пришли сами собой, а были добты упорным, напряженным трудом работников всех служб и цехов. Особенно отличился линейно-монтажный участок (начальник Виктор Еремеевич Матвеичук). И это несмотря на открытие в прошедшем году трех новых цехов: по изготовлению виброкормушек, ремонту и восстановлению рессор, станции по техническому обслуживанию животноводческих помещений.

Освоение любого нового дела всегда сопряжено с большими трудностями. Не случайно в первом квартале план выпуска виброкормушек был сорван. Однако уже в апреле — мае технология их производства была освоена, и до конца года этот цех сумел выпустить допущенное вначале отставание. Да и хозяйства покупать новые кормушки стали охотно. В эксплуатации они более удобны, и с их помощью можно подавать любые корма.

Самой жизнью вызвано создание станиц технического обслуживания животноводческих помещений. Если автотранспорт, тракторы, стакки, механизмы на предприятиях постоянно осматривают, делают техход, то к технике в животноводстве в настоящее время относятся не хозяйски. К ней подходит только тогда, когда она перестает работать. Колхозные механизмы, а чаще вызванные из «Сельхозтехники», смонтируют, например, маузорудитель, и он работает до полного износа. В результате срок его годности небольшой. А если проводить

УДАРНЫЙ ФИНИШ КОЛЛЕКТИВА

профилактические техходы и техосмотры, то время эксплуатации его увеличится вдвое, а то и более.

Или такой пример. В настоящее время в районе повсеместно применяют доильные аппараты. Резиновые соски, отработав две недели, теряют свои эластичные свойства и требуют замены. Их часто выбрасывали и заменяли новыми. Но ведь соски являются дефицитом. Как же быть? Оказывается, если им дать двухмесячный отдых, они полностью восстанавливают свои свойства, и их вновь можно использовать. В хозяйствах этим никто не занимается. К тому же, доярки зачастую имеют самое поверхностное представление о работе доильных аппаратов и эксплуатируют их плохо. Все это приводит к частым поломкам.

Вот для того, чтобы удлинить срок работы аппарата, и создана в объединении станция техобслуживания. В 1973 году заключены договоры с четырьмя хозяйствами, но в новом году станция будет обслуживать все благополучные от бруцеллеза колхозы и совхозы. Планируется в объединении также создание техпунктов на каждой ферме.

Все хозяйственники знают, как трудно, а подчас и невозможна приобрести рессоры, которые являются едва ли не самой дефицитной деталью. И вот в Промышленновской «Сельхозтехнике» создан цех по ремонту и восстановлению рессор пока только для автомашин марки ГАЗ-51. Потому что их в районе больше всего. Технология восстановления отработана, и нынче уже сделана первая тысяча рессор. Конечно, это очень мало. Но дело тормозит отсутствие термопечи. Руководители объединения рассчитывают смонтировать ее в новом году, и тогда производительность возрастет в десятки раз. Появится возможность делать любые рессоры на месте из рессорной стали. В 1974 году этот необходиый району цех также заработает на полную мощность. Каждый год из цеха несколько человек уходят в армию, их место занимают новички. Они с азов осваивают профессию ремонтника. Но, тем не менее, такие кадровые «отливы и приливы» не сбивают рабочий ритм в цехе. Многие из нового пополнения стали хорошими производственниками. Сплав усилий ветеранов и молодежи дает замечательные результаты. Рядом с высококлассными специалистами А. А. Комиссаровым, А. П. Худяковым, В. И. Наумовым, Б. А. Родниковым, А. С. Цыплаковым, Б. Н. Чудовым успешно трудятся молодые. Среди них Анатолий Кабайский, Виктор Крель, Михаил Чудов, Николай Иванов и другие.

Заслуга в этом прежде всего принадлежит опытному воспитателю, начальнику цеха, коммунисту Ивану Васильевичу Сухорукову. Свое производство он знает в совершенстве. Сам может встать на любую операцию и проведет ее не хуже любого слесаря. Умеет Иван Васильевич организовать высокопроизводительный труд, сплотить людей



раза больше плана, 208 автомобилей и автомобильных двигателей.

Трудностей в работе мастерской было немало. Хотя нынче ремонтфонд поступал более или менее стабильно, в отдельные месяцы (июль, август, сентябрь) ремонтировать было нечего. И только после окончания учебной поток тракторов увеличился, и мастерская заработала на полную мощность. Каждый год из цеха несколько человек уходят в армию, их место занимают новички. Они с азов осваивают профессию ремонтника. Но, тем не менее, такие кадровые «отливы и приливы» не сбивают рабочий ритм в цехе. Многие из нового пополнения стали хорошими производственниками. Сплав усилий ветеранов и молодежи дает замечательные результаты. Рядом с высококлассными специалистами А. А. Комиссаровым, А. П. Худяковым, В. И. Наумовым, Б. А. Родниковым, А. С. Цыплаковым, Б. Н. Чудовым успешно трудятся молодые. Среди них Анатолий Кабайский, Виктор Крель, Михаил Чудов, Николай Иванов и другие.

Заслуга в этом прежде всего принадлежит опытному воспитателю, начальнику цеха, коммунисту Ивану Васильевичу Сухорукову. Свое производство он знает в совершенстве. Сам может встать на любую операцию и проведет ее не хуже любого слесаря. Умеет Иван Васильевич организовать высокопроизводительный труд, сплотить людей

на решение производственных задач.

Немало хороших рабочих и в других цехах. Станцию техобслуживания возглавляет Геннадий Афанасьевич Абрафиков, человек редкой самоотдачи и трудолюбия. Его еще совсем недавно проводили на заслуженный отдых. А он не смог усидеть дома и вернулся на производство. Рядом с ним уверенно труждется Надежда Семеновна Попова.

Сегодня, в канун Нового года, нельзя не назвать А. М. Третьякова, Н. Ф. Иванова, Н. Ф. Рудко, И. Н. Свиридова, Ю. М. Варюшкина, трактористов Д. В. Сухорукова, С. С. Проскуркина, инженера-товароведа Т. М. Мазикину, заведующую складом А. Г. Чепель, кладовщиков М. Ф. Шленкову, штукатуров Ф. А. Шилохвостову, Е. А. Морозову, столяра В. И. Благирева. Отметившая успешную работу в третьем, решающем году пятилетки колхоза района объединения «Сельхозтехника» хочется поблагодарить, чтобы в новом, 1974 году, он добился высоких производственных показателей.

В. КОСТЕРЕНКО.

На снимке: токарь-универсал Виктор Иванович Наумов охотно делится своими богатыми знаниями и опытом с молодым коллегой Виктором Крелем. Молодой парень уже зарекомендовал себя только с хорошей стороны.

Фото И. ВАСЬКИНА.

ТОВАРИЩ
О ТОВАРИЩЕ

РАБОЧЕЙ ЧЕСТЬЮ ДОРОЖИЛ



Осенью этого года Степана Архиповича Шматова, монтера пути 7 околотка 17-й дистанции, провожали на пенсию. В

красном уголке предприятия собрались товарищи по работе, инженерно-технические работники. Начальник дистанции

Виктор Михайлович Жаров горячо поблагодарил Степана Архиповича за добросовестный труд и вручил ему подарок. И это внимание, несколько теплых слов настолько взволновали виновника торжества, что ему тут же, на собрании, вспомнилась вся его жизнь.

...Трудиться на околотке Степан Архипович начал в 1938 году. Сначала — ремонтным рабочим, через три года — уже старшим. За 35 лет работы на транспорте пришлось не раз сменить профессию: был и путевым обходчиком, и сторожем на переезде, и монтером пути. Но никто и никогда не мог его упрекнуть в безответственном отношении к делу. Потому что Степану Архиповичу всегда были дороги рабочая честь и рабочая совесть.

Зная его честность и принципиальность, товарищи по работе не раз избирали Степана Архиповича членом цехового. Одним из первых присво-

или ему звание ударника коммунистического труда. За высокие производственные показатели много раз премировали, вручали Почетные грамоты.

Не любит Степан Архипович хвастаться наградами, и потому не все знают, как бережно хранит он медали, свидетельствующие о его добросовестном труде. Только изредка прикрепляет он к лацкану пиджака юбилейную медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

С того памятного дня прошло уже почти четыре месяца, но в коллективе 7 околотка хорошо помнят этого человека. И при каждом удобном случае вспоминают его добрым словом, приводят в пример молодым.

П. ПАВЛОВ,
рабкор 7 околотка
17-й дистанции пути.
На снимке: С. А. Шматов.
Фото К. БЕЛОВА.

Из писем в редакцию

БЛАГОДАРИМ, ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Как всегда бывает в канун праздника, перед Новым годом в редакцию посыпались письма, авторы которых рассказывают о своих товарищах, просто о знакомых людях, снискавших уважение за честное отношение к делу, чуткость и отзывчивость к окружающим, просят поблагодарить их за это, поздравить с Новым годом. Сегодня мы публикujemy строки из нескольких таких писем.

* * *

Вот уже четвертый год работает почтальоном в совхозе «Заря» Екатерина Кузьминична Живаева. Это очень отзывчивый, чуткий человек, а главное — добросовестная работница связи. В любую погоду — дождь ли, слякоть, метель и мороз она идет от дома к дому, чтобы во время доставить людям газеты, письма, принести им радость. И за это мы от души благодарим ее, напиши Екатерину Кузьминичну, поздравляем с наступающим Новым годом и желаем ей больших успехов и счастья.

Елонов, Стреков, Павлов, Коваленко, Калинникова и другие (всего восемь подписанец).

* * *

Пишут вам с далекого Ямала. Очень просим поздравить с Новым годом наших родителей — Александра Ефремовича и Анну Семеновну Говорухиных, проживающих на станции Падунская. Сейчас папа и мама на заслуженном отдыхе. Они много потрудились за свою жизнь, вырастили пятерых детей. Все мы получили образование и сейчас живем и работаем в разных уголках советской страны.

Сердечно спасибо вам, папа и мама, за ваш неустанный труд, за то, что вы воспитали нас нужными Родине людьми. С Новым годом!

Татьяна и Галина Говорухины, г. Салехард, Ямalo-Ненецкого национального округа.

* * *

Выражаю сердечную благодарность нашей почтальонке Валентине Ильиничне Тихоновой за добросовестное отношение к служебному долгу, за чуткость и отзывчивость к людям.

Поздравляю ее с Новым, 1974 годом.

С. ШАБОЛДЕНКО,
пенсионерка,
пос. Промышленная.

* * *

Зима нынче капризная — то оттепель, то мороз. Часто дороги покрываются льдом. В такой лютой зиме и здоровым людям приходилось трудно, если куда-нибудь надо было сходить, а каково нам, престарелым.

И вот в такие дни к нам на помощь приходили ребята из 7 «Б» класса школы № 56. Они подвозили воду, ходили в магазин. Помогали они и по хозяйству, девочки мыли полы, ребята заносили уголь.

Мы выражаем сердечную благодарность учащимся этого класса и их классному руководителю Валентине Александровне Черданцевой за заботу о нас, стариках. Желаем им успехов в учебе, поздравляем с праздником.

М. РАДЬКОВА,
Ф. ДЕРГУНОВ,
пенсионеры,
пос. Промышленная.

ОХРАНЕ ТРУДА—ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ

На днях состоялся VI пленум районного комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, на котором был рассмотрен важный вопрос «Об организаторской работе профкомов, рабочекомов по улучшению охраны труда и техники безопасности в колхозах, совхозах, предприятиях сельского хозяйства района. В нем приняли участие председатели местных комитетов профсоюза и рабочекомов, главные инженеры колхозов и совхозов. С докладом на пленуме выступил председатель райкома профсоюза А. Е. Медведев.

Технический прогресс, сказал докладчик, все более вторгается в нашу жизнь. На помощь труженикам промышлености, транспорта, сельского хозяйства пришла самая современная техника. С каждым годом увеличивается количество машин и механизмов на полях и фермах нашего района. А поэтому сейчас еще надо больше сосредоточить внимание над улучшением охраны труда и техники безопасности. Но пока эта работа находится не на должном уровне.

Райком профсоюза совместно с управлением сельского хозяйства разработал и утвердил план комплексных мероприятий по дальнейшему улучшению условий труда, снижению производственного травматизма и охраны здоровья работников сельского хозяйства. Проводились семинары электромонтеров, сущильтчиков зерносушилок. В хозяйствах организованы занятия и инструктажи с рабочими и колхозниками по технике безопасности. Но несмотря на все это, уровень производственного травматизма и заболеваемости остается еще высоким. За истекший период 1973 года допущено 117 случаев травматизма.

Лишь за девять месяцев текущего года в колхозах и совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях района по временной нетрудоспособности потерпело 62266 человеко-дней, или 575 дней на 100 работающих. Если же взять в среднем, то каждый работающий не работал шесть дней. И если сравнивать с этим же периодом 1972 года, то уровень потери дней нетрудоспособности остается почти на одинаковом уровне. Все это привело к значительному перерасходу выплаты пособий.

Тревожное положение по охране труда и технике безопасности создалось в колхозах им. Ленина, им. Жданова, «Город»,

ми проводятся инструктажи по технике безопасности. Но все же еще много отступлений. В животноводческих помещениях узкие проходы, что затрудняет работу. Механизаторы и животноводы не вовремя получают спецодежду. Здесь вина администрации колхоза, но зачастую она ложится на поставщика — райпотребсоюз.

Об условиях труда в полеводстве, на фермах, о коренных преобразованиях в совхозе «Заря» рассказал главный инженер хозяйства М. Ф. Решетников. Главное внимание в своем рассказе он уделил вопросу жилищного строительства. Затем перед собравшимися выступили сотрудник госпожнадзора А. Н. Будаев, инженер по технике безопасности районного объединения «Сельхозтехника» В. Е. Симаков, заместитель главного врача санэпидстанции И. И. Гарифуллин и другие.

Глубокий анализ работы местных профсоюзов по охране труда и технике безопасности в колхозах и совхозах района сделал А. П. Мирошниченко — инспектор областного комитета профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок. Он сказал, что комитеты профсоюза недостаточно работают над этим вопросом, поэтому главная их задача — активизировать свою деятельность.

Заслушав и обсудив доклад А. П. Мирошниченко, VI пленум райкома профсоюза принял постановление, которым признал работу местных комитетов профсоюза удовлетворительной. Вместе с этим пленум отмечает, что состояние охраны труда, производственной санитарии, санитарно-бытового обслуживания рабочих и колхозников в ряде хозяйств еще не обеспечивает необходимого снижения травматизма и заболеваемости. Поэтому пленум обязывает комитеты профсоюза совместно с руководителями хозяйств усиливать организаторскую работу по предупреждению нарушений правил техники безопасности и охраны труда на каждом производственном участке, в колхозе, совхозе, поднять роль в этом комиссий и общественных инспекторов по охране труда.

А. СИРИК.



С хорошим настроением встречает Новый год механизатор совхоза «Краснинский» Виктор Иванович Алексеев. Коллектив отряда плодородия, в котором он сейчас работает, досрочно выполнил свое обязательство — вывезти к 1 января 23 тысячи тонн перегноя. Сейчас на счету отряда более тысячи тонн перегноя, доставленного на поля сверхнамеченного. Свой вклад в это внес и Виктор Иванович Алексеев: нормы он ежедневно перевыполняет в 1,5—2 раза.

НА СНИМКЕ: В. И. Алексеев.
Фото И. ВАСЬКИНА.

ПОДВОДЯ ИТОГИ

Новый год. Это традиционный праздник нашего народа. В каждом Доме культуры, клубе идет к нему подготовка. Будут проводиться карнавалы, смотры костюмов и масок. На последнем семинаре работников культуры 13—14 декабря были разданы сценарии новогодних вечеров, разучены массовые игры, аттракционы, новые танцы.

Но подготовка к новому году не только праздник, но и подведение итогов сделанному. В

социалистическом соревновании между Озерским и Васильковским домами культуры первое место завоевал Васильковский.

Неплохо поработали в этом году Тарасовский, Озерский и Окуневский дома культуры. Окуневская библиотека.

Составляя сейчас план работы на 1974 год, работникам культуры нужно предусмотреть улучшение лекционной пропаганды среди насе-

ления, больше проводить тематических вечеров, встреч с лучшими тружениками, устных журналов. Необходимо сделать так, чтобы за месяц для населения было организовано и проведено 12—14 мероприятий.

От души поздравляю всех работников культуры с наступающим Новым годом, желаю здоровья и новых больших успехов в труде.

А. НАУМОВА,
зам. отделом культуры
райисполкома.

СОСЕД СКАЗАЛ СОСЕДУ...

Признаться вам, еще мальчишкой любил я эту побасенку. Как, значит, один сосед спрашивал другого: «Сколько, мол, заплатил за сено?». А тот ему душевно так отвечает: «Сено, милок, стоит сто рублей!». Уж больно по праву были мне Каину Топилину, эти соседи. Дружно да ладно, видать, они жили.

К чему я это все говорю? Потому как на склоне пенсионных лет моя жизнь омрачена. И через кого вы думали? Через соседа. Того самого Тита Ломова, который проживал со мной в коммунальном доме этажом выше. Для него потолок моей квартиры всего лишь пол. Не больше. И вообще я давно понял: этот Ломов и меня всеми фибрками души игнорирует.

Я его, голубчика, раскусил, как говорится, вместе с потрохами. И его, и всю его родню. Это, извините, такой пас... паскиль, что душа разрывается: господи, как ты терпишь таких в нашем обществе! Я, скажу вам, в Бога не верю: Не никакой-нибудь отсталый элемент. Но когда полована жизнь, и на пенек молиться стаешь.

Этот самый Ломов по-первости, как мы стали с ним соседями, чуть не ангелом мне поглядился. Все у нас, вроде, шло с ним, как в той побасенке. И когда (тому года три назад) подъехал он ко мне, чтобы я провел в его сарае от себя, то бишь от своей стайки электричество, я не отказал. Профессия моя электромонтер.

Чего там! Хорошие были отношения, теплые. Как говорят, соседские.

А потом пошло, поехало... Сердце кровью обливается, как подумаешь о людской неблагодарности и вероломстве.

Так вот, с того и лопнула наше соседская дипломатия, что сказал я Ломову правду. В навозе она была. То есть в том смысле, что зимой того же года, как провел в стайку Ломовым свет, стали они из-под коровки своей навоз выбрасывать в неуказанное место. Кидали его они коварно на проходе между стайками. Тут я решительно вмешался: «Вызовите это добро вон туда!» — и первом указал для ясности.

А что они? Не отреагировали. И сорвались наши отношения. Заместо того пошли сплошная клевета да подстрекательство.

В прошлом году (никогда не забыть мне этот день) другой жильец нашего дома Горсточкин поведал мне свою печаль: «Беда, Капитон, книга из-под ломовской коровы течет в мою стайку. Поросенок того и гляди захлебнется...».

Не знаю, как поросенок, а я так и захлебнулся от возмущения. Бросился к Ломову. Он как раз сарай чистил. «Вы копай яму под полом», — требую бескомпромиссно. А он в ответ: «Чего сученье нос не в свой навоз?». Стихами, видите ли, заговорил. И представьте, начал вилами размахивать у меня перед глазами. Среди бела дня.

А на следующее утро я выпал во двор. И глазам не поверил. Стоял Ломов у моей стайки, около слесарных тисков, которые я собственными руками установил здесь на досуге. И на моих тисках что-то мастерил. Приблизился я к нему: «Где у тебя совесть, — говорю, — после вчерашнего смертельного оскорбления притрагиваешься к моему инструменту?».

А он, громила, молоточком выразительно поизрал: «Отойди, Топилин, подальше».

Послушался я. Благо объявился в тот момент на улице Горсточкин с женой. Примкнул я к ним плотную. И с дальней дистанции высказал Ломову все, что о нем думал.

Однако на попутки, как говорится, я не остановился. Не из тех. Не в похвальбу сказать, действовал наверняка. В тот же день перерезал провода, которые

тянулись от моей стайки к ломовской. Как ты мне, так и я тебе.

Свершил я этот смелый акт и почувствовал себя легче: ничто теперь не соединяет меня с этим типом.

Между тем слежу за злонамеренным элементом в оба. Характер мне не позволяет спускать на тормозах всякие безобразия. Уже на этой почве произошла у меня с Ломовым новая трагедия. В стайке у него, кроме коровы, проживают еще кролики да куры. Но это только слово, что проживают. А прямо говоря, горе мыкают, бедняги. В стайке то духота и сырость, как в бане. И до того дошло, что куры, простите, совсем завшивели и перья порастерили. Ходят голые, чешутся по-сумасшедшему.

Не знаю, как бы поступил на моем месте другой, а я не вынес такого издевательства. И член Ломова (она во дворе скучала): «Креста на вас нет! Переведите корову в другое место. Курица, она тварь бессловесная, а голяком и ей муторло».

Не успел я мысль закончить, откуда ни возьмись — Ломов! Бежит с топором в руках: «Эдакий-раздакий! Мы тебе не указываем!» Совсем распоясался, хулиган, управы нет на таких. Правда, топориком-то намахнуться на этот раз не посмел. А пусть бы попробовал. Мы тоже сами с усами!

...Чем дальше в лес, тем дальше дров. Ломов задумал диканять меня... теленком. Пока нас с женой дома не было, пустил скотинку порезвиться по своей квартире. Мы вернулись: штука турка с потолка осыпалась. Я пригласил тещу Ломова: «Поплюйся, что творится!» А она в ответ нахально: «Это вы сами потолок расковыряли, а на нас сваливаетесь». У меня аж сердце зашлось.

Ладно, пережил. Зато вскоре после того уличил я Ломовых в воровстве. Думал уже, оборачивается счет в мою пользу. Как вдруг однажды к ночи сверху раздался гул мотора. Определил я: холодильник таращится. Уже что они с ним сделали, ума не приложу, но таращел он, как трактор. Несколько дней и погоды не сне ничего было и не мышлять.

Так-то думал Ломов окончательно меня извести. А я к общественности стал обращаться. Привлек ее внимание. Бесцельно. Даже на место боевых действий явиться неожиданно. Я потерял весь вспомогательный моральный поддержки.

После всех этих событий пошли подстрекательства еще хуже. Пересчитать их — пальцев на руках и ногах не хватит. Однако об одном не упомянуть не могу. Пришли мы как-то с женой с работы, и обнаружили: кур наших трупами валяются — отправлены! А из коридора саюги резиновые ушли в неизвестном направлении. Гадать, чых это рук дело — не приходится.

Вы меня поймите. Одного я хочу: чтобы люди знали, что дозволено и что законом запрещено. Я был тревогу. Сигнализировал, но пока безрезультатно. Видать там, куда я обращаюсь, бесполезно. А этих лихрей требуется жестоко заклеймить, пресечь и сурово осудить!

И я не остановлюсь. Добьюсь своего! Не будь я Капитон Топилин.

...Еще великий Гоголь с мудрой грустью предупреждал человечество, какая ужасная вещь — вражда соседей. Между тем материал фельетона взят автором из нашей действительности. Героям фельетона Топилину и Ломову хочется пожелать одного. Выбросьте из сердца мелкие и «крупные» обиды, берегите взаимно нервы. Будьте здоровы и счастливы в Новом году!

А. ТАРАСОВ.

● К 15-летию победы революции на Кубе

Славные дела кубинского народа



В обстановке огромного трудового и политического подъема братский кубинский народ готовится в эти дни торжественно отметить свой самый большой революционный праздник—День освобождения, совпадающий с первым днем Нового года. Пятьдесят лет назад — 1 января 1959 года героическая борьба кубинских патриотов завершилась исторической победой. Под мощными ударами Повстанческой армии рухнул прогнивший диктаторский режим Батисты — марионетки американского империализма. Власть в стране перешла в руки народа.

За полтора десятка лет, прошедшие с тех пор, Куба поистине преобразилась. На острове, бывшем прежде, по существу, полуколониальным владением США, ныне крепнет и развивается первое в Западном полушарии социалистическое государство, ставшее неотъемлемой частью братского содружества социалистических стран.

Каждый день из Гаваны приходят искренне радующие советских людей сообщения о славных делах кубинских рабочих и тружеников сельского хозяйства, о достижениях ученых и творче-

ских успехах деятелей культуры. Высокий уровень политического и революционного сознания кубинского рабочего класса, всех людей труда убедительно продемонстрировал состоявшийся в ноябре XIII съезд Профцентра трудящихся Кубы. Под руководством Коммунистической партии на острове осуществляется сейчас реконструкция народного хозяйства на социалистической основе. Создаются новые заводы и фабрики. Увеличивается выпуск продукции. За минувшие три года прирост производства в промышленности достиг в общей сложности почти 30 процентов. Успешно решается такая сложнейшая проблема, как создание энергетической базы. За годы революции в результате строительства новых электростанций производство электроэнергии возросло в три раза.

Значительны достижения и в области сельского хозяйства. Этому в немалой степени способствует, в частности, создание широкой сети гидротехнических объектов, что очень важно для Кубы, подверженной частым и жестоким засухам. Сейчас площадь орошаемых земель составляет уже 600 тысяч гектаров. Это

в пять раз больше, чем в 1958 году.

На Кубе создан и современный рыболовный флот, позволивший увеличить количество вылавливаемой рыбы в шесть раз по сравнению с 1958 годом.

Коммунистическая партия и Революционное правительство Кубы уделяют большое внимание всемерному развитию народного образования, подготовке квалифицированных кадров. Достаточно сказать, что ежегодно в стране создается около 150 новых политехнических школ и технологических высших и средних учебных заведений. В этом году, например, лишь в провинции Ориente начали действовать двадцать политехникумов, готовящих специалистов для сахарной промышленности.

Первый секретарь ЦК Коммунистической партии Кубы, премьер-министр Революционного правительства Фидель Кастро, другие кубинские руководители неоднократно указывали, что огромную роль в успехах революционной Кубы, в том, что она смогла отразить все атаки империализма, сыграли и играют братская помощь и солидарность Советского Союза, социалистического содружества в целом.

Крепнут и развиваются, становятся все более тесными, разносторонними и богатыми по содержанию, отношения братства и дружбы между советским и кубинским народами. «Когда мы говорим о братских чувствах к кубинскому народу, — подчеркивал Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — то это не дань вежливости и не сентиментальность. Для нас, советских коммунистов, дружба, основанная на ленинских принципах интернационализма, всегда была и будет связана с самой деловой, самой практической солидарностью».

Н. ЧИГИРЬ,
обозреватель ТАСС.
На снимке: Гавана — столица Кубы.
Фото В. КОШЕВОГО.
Фотохроника ТАСС.

СПОРТ ЛЫЖНИКИ ВЫХОДЯТ НА СТАРТ

В предпоследнее воскресенье декабря оживленно было в бору около райбольницы. Здесь лыжники завода «Спецмашдеталь» соревновались на приз открытия зимнего сезона. Команды выставили прессовый, ремонтный цехи и заводоуправление. Очень много молодежи в тарцовом и метизном, но молодые ребята, среди которых немало бывших воинов, не захотели постоять за честь своего цеха. А жаль! Их участие обострило бы командную борьбу и, возможно, открыло бы в ком-нибудь хорошего спортсмена.

Первое место заняла команда ремонтного цеха, второе — прессового. Лучшее время — 20 минут 25 секунд на дистанции пять километров показал токарь Иван Фролов. Вторым

В. МОЗГОВА,
секретарь комсомольской организации завода «Спецмашдеталь».

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

31 ДЕКАБРЯ
1 ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

10.00 Для детей. «Двенадцать месяцев». Художественный мультифильм.

10.50 «Семья как семья». Художественный фильм.

МОСКВА

12.00 Программа передач.

12.05 Новости.

12.10 Для детей. «С Новым годом, ребята!». Концерт.

12.40 Страна предновогодняя.

13.10 «Новые приключения Донни и Микки». Премьера художественного телефильма.

14.15 «Выше голову!». Мультфильм.

14.35 Международная панорама.

15.05 И. Долинина. «Разные люди». Премьера многосерийного телеспектакля. Глава 4-я.

КЕМЕРОВО

16.20 «Неделя». Информационная программа.

16.50 «Чистый снег». Научно-популярный фильм.

17.00 Новогодний концерт артистов театра оперетты Кузбасса.

МОСКВА

18.00 «Время».

18.30 Играет оркестр народных инструментов Государственного русского народного хора им. Пятницкого.

19.15 «Новогодний огонек».

23.00 «Время».

23.30 Мульконцерт.

КЕМЕРОВО

24.00 Новогоднее поздравление трудящимся Кузбасса.

МОСКВА

00.10 «Эта веселая, веселая планета». Премьера художественного музыкального телефильма.

01.40 Киноконцерт.

02.30 Театр миниатюр «13 стульев».

03.40 «Страна моя». Документальный фильм.

03.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу.

04.05 «Новогодний огонек».

ВТОРНИК,

1 ЯНВАРЯ

1 ПРОГРАММА

МОСКВА

12.00 Программа передач.

СРЕДА,

2 ЯНВАРЯ

1 ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

18.00 «Свои люди — сочтемся». Спектакль Новосибирского ТЮЗа. В антракте — «Новости Кузбасса».

20.20 Мир в событиях.

20.50 «Дайте жалобную книгу». Художественный фильм.

22.15 Концерт для передовых комсомольско-молодежных коллективов.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

31 декабря — 1 января. Новый художественный фильм Иван Васильевич меняет профессию. Начало в 17, 19, 21 час.

2 января. Новый художественный фильм Надежда. Начало в 17, 19, 21 час.

Прием неиспользованных талонов рыночного фонда (личного автотранспорта), или обмен на талоны выпуска последующего года категорически запрещен. Поэтому просим всех владельцев личного автотранспорта, имеющих талоны, отоварить до 1 июля 1974 года. После 31 декабря 1973 продажа талонов выпуска 1973 года запрещена.

Прием неиспользованных талонов (поясных) от колхозов, совхозов, организаций и предприятий производится до 8 января 1974 года. В случае несдачи в установленные сроки организациями неиспользованных талонов (поясных), претензии нефтебазы не принимает.

Нефтебаза.

РАССКАЗ ДЛЯ ВАШИХ РЕБЯТ

НА СПЛАВЕ

— Гляди, белка на елке!
Я туда-сюда глазами — не вижу!

— Где?
— Увидела тебя — со страху с елки свалилась.

Славщики смеются. Вышли мы на косогор. Только спускаться к реке, к месту сплава, дядя Павел говорит:

— Ну и ну! Медведь к нам в работники нанялся.

Славщики не смеются,глядят вниз. А там, метров за триста от нас, медведь со штабеля бревна в реку скатывается. Толкнет лапой бревно — оно скрежечонко летит в воду. Брызги фонтаном! Полюбуется медведь — за другое бревно берется.

Славщик Дорофеев снял с петча ружье, прицелился. Дядя Павел отвел ружье рукояткой:

Славщик Дорофеев взял и выстрелил из ружья в воздух. Медведица, конечно, испугалась, выскочила из воды и скрылась в лесу.

— Ослеп? Это же медведица. Медвежата без мамашиного молока пропадут... Ветер на нас, зверь не учуяет. Сядем, перекурим, пусть медведица позавидится.

Сели сплавщики. Храбрые! Я за дядю Павла ученился: первый раз медведя увидел.

Медведица пол-штабеля в реку перекатила. Усталая, видно, — присела на краешек бревна, поскользнулась и плюхнулась со штабеля в воду. А бревно за ней следом. Только медведица вынырнула — оно ей как раз по хвосту. Взвизгнула медведица — ну как дворняжка!

Славщики до слез рассмеялись. Тут Дорофеев взял и выстрелил из ружья в воздух. Медведица, конечно, испугалась, выскочила из воды и скрылась в лесу.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленный, ул. Крупской, 16-а **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела промышленности и культуры 1-31, отдела сельского хозяйства и пчел 2-58, **ТИПОГРАФИИ:** 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Промышленская районная типография полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 8399.

Заказ № 1837.